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XIII LEGISLATURA

V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE

(Servizi sociali)
RESOCONTO SOMMARIO DELLA RIUNIONE N. 82 DELL’11 febbraio 2011 

MAQUIGNAZ Gabriele
(Presidente)
(Presente)

IMPÉRIAL Hélène
(Vicepresidente)
(Presente)

RINI Émily
(Segretario)
(Presente)
CRÉTAZ Alberto

(Presente)

LANIÈCE André

(Sostituito per delega dal



Consigliere SALZONE)
MORELLI Patrizia

(Presente)
RIGO Gianni

(Presente)
Assiste alla riunione Sonia GRIECO, Capo Servizio Commissioni consiliari. Fungono da Segretari Ezio MONTROSSET e Monica BAUDIN.

RIUNIONE CONGIUNTA ALLA III COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE

La riunione è aperta alle ore 9.40, ad Aosta, nella Sala Commissioni della Presidenza del Consiglio regionale, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1) 
Petizione per richiedere la ristrutturazione delle palestre scolastiche fatiscenti, presentata in data 1° dicembre 2010.
***


Si precisa che la Commissione prosegue i lavori per l’esame del seguente ordine del giorno:

2)
Comunicazioni del Presidente.

3)
Approvazione dei resoconti sommario e integrale n. 72 del 25 ottobre 2010 e n. 76 del 24 novembre 2010.

Proponente la Giunta regionale (Presidente della Regione)
4) 
Proposta di deliberazione, presentata in data 4 gennaio 2011, recante: “Determinazione dei criteri e delle modalità per la concessione dell’assegno di studio e del contributo per le spese relative all’alloggio a favore dei figli delle vittime degli incidenti sul lavoro ai sensi della legge regionale 21 luglio 2009, n. 21” – SEDE CONSULTIVA.

*     *     *

Il Presidente MAQUIGNAZ, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da lettera prot. n. 909 in data 3 febbraio 2011.

La riunione è presieduta dal Presidente COMÉ.

***


Il Consigliere SALZONE abbandona la Sala Commissioni alle ore 9.41.

***

PETIZIONE PER RICHIEDERE LA RISTRUTTURAZIONE DELLE PALESTRE SCOLASTICHE FATISCENTI, PRESENTATA IN DATA 1° DICEMBRE 2010.


Il Presidente COMÉ riferisce che l’Assessore Laurent VIÉRIN non sarà presente nella prossima seduta del Consiglio regionale, propone pertanto di chiedere l’iscrizione della petizione in oggetto all’ordine del giorno dell’adunanza consiliare fissata per il 9 e 10 marzo p.v..


Le Commissioni, dopo un breve dibattito, concordano con quanto proposto dal Presidente COMÉ.

* * *


Alle ore 9.50 la Consigliera IMPÉRIAL prende parte alla riunione.

* * *


Il Presidente COMÉ procede all’illustrazione della relazione inerente alla petizione dando lettura delle conclusioni.


Il Consigliere AGOSTINO esprime il proprio apprezzamento alla relazione testé illustrata.


La Consigliera MORELLI evidenzia che nella relazione non emerge il fatto che nella scuola polmone in progettazione in zona Tzamberlet le palestre sono insufficienti e non si analizza la soluzione prospettata di utilizzo dei campi da tennis coperti situati presso il Puchoz.


Il Consigliere RIGO sottolinea che nella relazione non vi è alcun riferimento alla tempistica di ristrutturazione della Salle de Gymnastique.


Le Commissioni, dopo un’ampia discussione, concordano di inserire nelle conclusioni la richiesta agli Assessori competenti di verificare: 

· la reale fattibilità dell’ipotesi di utilizzo dei campi da tennis coperti situati presso il Puchoz;

· la possibilità, nelle fasi progettuali successive a quella preliminare già approvata, di ampliare la palestra all’interno della scuola polmone in zona Tzamberlet al fine di consentire la divisione mobile della stessa.


Il Presidente COMÉ pone in votazione la relazione conclusiva con le modificazioni introdotte.


Le Commissioni a maggioranza, astenuti i Consiglieri CERISE Giuseppe, MORELLI e RIGO, approvano la relazione conclusiva.


Alle ore 10.30 termina la riunione congiunta e la V Commissione prosegue i lavori per l’esame del restante ordine del giorno.

APPROVAZIONE DEI RESOCONTI SOMMARIO E INTEGRALE N. 72 DEL 25 OTTOBRE 2010 E N. 76 DEL 24 NOVEMBRE 2010.


Non essendo pervenute osservazioni da parte dei Commissari, i verbali in oggetto si intendono approvati.

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE, PRESENTATA IN DATA 4 GENNAIO 2011, RECANTE: “DETERMINAZIONE DEI CRITERI E DELLE MODALITÀ PER LA CONCESSIONE DELL’ASSEGNO DI STUDIO E DEL CONTRIBUTO PER LE SPESE RELATIVE ALL’ALLOGGIO A FAVORE DEI FIGLI DELLE VITTIME DEGLI INCIDENTI SUL LAVORO AI SENSI DELLA LEGGE REGIONALE 21 LUGLIO 2009, N. 21” – SEDE CONSULTIVA.


Il Presidente MAQUIGNAZ ricorda che la Commissione ha già avuto modo di svolgere un primo esame della proposta di deliberazione in oggetto in una precedente riunione ed invita i Commissari ad esprimere eventuali osservazioni in merito.


La Consigliera MORELLI fa notare che gli studenti universitari valdostani che studiano fuori Valle devono sostenere delle spese importanti per l’affitto degli alloggi e che quindi sarebbe opportuno evidenziare tale aspetto alla Giunta regionale.

Il Consigliere RIGO suggerisce di invitare l’Esecutivo regionale a valutare la possibilità di agevolare ulteriormente gli studenti, figli di vittime di incidenti sul lavoro, che abbiano intenzione di impegnarsi totalmente negli studi.


La Commissione concorda con quanto suggerito dal Consigliere Rigo e prende atto della proposta in oggetto.

Il Presidente MAQUIGNAZ chiude la seduta alle ore 10.45.

Letto, approvato e sottoscritto


il presidente
il consigliere segretario


(Gabriele MAQUIGNAZ)
(Émily RINI)

il funzionario segretario
(Monica BAUDIN)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Data di approvazione del presente processo verbale: 
